

Chicagóban megkötötték a gangsterek a békét

Al Capon: "Miért gyilkoljuk egymást, amikor ezzel a profit szennved, egyesülhetnénk és nagyobb haszonnal dolgozhatnánk"

Hátha minden, az ember még is a Bakonyban érzi magát, amikor a United Press tudomására hozza az amerikai közönségnek, beleértve a hatóságokat is, amikor azt látja, hogy milyen szenzációs és fontos, hogy Al Capon, Chicago egyik legnagyobb banditavezére kijelenti, hogy sokkal jobb az érdekek egyesítése, mint azok szétfeleselése.

Akkor történt ez a nevezetes kijelentés, amikor az egész Amerikában a nagy üzlet egybeolvadt. Így tehát csak természetes, hogy a banditavilág is szolidaritásra törekszik.

Al Capon nem régen jött ki a börtönből és akkor elment a rendőrségre, hogy kijelentsen, miszerint

"nem fogok több banditáskodni, van elég vagyonom és tekintélyem, hogy életem hátralévő részét floridai börtönökön töltsem el: késsz vagyok az állvilággal."

A rendőrség nagy megnövekedésnek látja, hogy a bandita király megértés és most már rendszeres módon visszatér az állvilágra "közélettel".

Al Capon azonban nem vette komolyan, amit mondott. De az egyesülés tervét sem vették komolyan azok, akik nem tudnak beleszólni, hogy Chicagóban királyt válasszanak a banditák és az Al Capon legyen, holott éppen ilyen jogában van erre a királyságra Joe Blumnek is, aki tiltakozott a zellen, hogy az állvilág egyesüljön közös érdekek védelmére és vége legyen a rivalitásnak, mondván, hogy

"ahol megszünik a konkurrencia, ott meghal az üzlet."

A United Press másnap azt jelentette, hogy Joe Blue, aki az egész világon mint a leghevesebb zsemetsző, betörő, tolvaj és hasonló iparágakban világhírnévre tett szert, meghalt.

Hogy a közművek, amelyek között a halálát lelta, milyenek lehetnek, arról nem tud a rendőrség semmit. De minthogy az egész testét szétvájták, könnyen meg lehet állapítani, hogy Al Capon parancsszavára történt a gyilkosság.

S amíg világhírnévre jött a United Press, minden világos, hogy a Chicagóban, Amerikában ebben az év Bakonyban és minden a rendőrség tudtával, de látszólagos beleegyezése nélkül.

Hátha minden, az ember nem tud napirendre térni afelett, hogy Amerikában a banditák a rendőrség minden tudtával, amikor azt tudja, hogy Európában elég a zsemetszők akármilyen árnyalata is, hogy az embert a banditák sokkal komolyabban vegyék.

Al Capon jó fia, mert a háború helyett a békét akarta, de ennek a békének új akart a diktatóra lenni és felszentelt király Chicagóban.

Tanácsadóval azonban jóval több is ezt lehet követelni az amerikai mentalitásból.

Mi azonban mégsem tudjuk megérteni, hogy a bandita trösztörök miért kell az amerikai kereskedelmi pénzügyi körökkel igazodni, mert könnyen egy hasonlólag ragadtathatja el magát az ember, aminek itt nincsen helye.

Egy szedőgép utazása Henry Fordig

Ford boldoggá tett egy cent nélküli szerkesztőt és egy rozoga szedőgépet kellett életre

Charlotte, N. C.-ből jelentik egy szedőgép csodás és misztikus útját egy ócska vasrakaraból a Ford muzeumba.

Mr. Kornheimer, egy kis vidéki város szerkesztője, aki egy személyben nyomdász is volt, kénytelen volt egy ócska szedőgépet egy ócska vaskereskedő nyakába varrni tíz dollárért.

Egy szedőgép kereskedő járt a kis városban és ráakart az idejét mult szedőgépre és megkérdezte az ócskavaskereskedőt, hogy kitől vette a gépet.

"Valami szerkesztőtől, aki a szomszéd faluban küldött, aki a géppel, de miután az "F" betűt nem ejtette, mérgeiben eladta egy árverésen."

A szentfüles szedőgép ügyének megkaparta azt a részletemet, amelyen a gyárnak a neve van és örömeiben felkiáltott: "Ezt Henry Ford nyomban megveszi, amit tudomása van róla."

Ez már a tavasz szerkesztőt is érdekelte és husz dollárért reszkurozott, hogy a szedőgépet visszavásárolja a lombfából.

Nyomban leült és írt Henry Fordnak, hogy egy olyan szedőgép tulajdonában van, amelyet New Englandből hoztak, a leghevesebb egyike az országban, de megmutatta, mert az "F" betűt nem jelentették.

Az árt ezer dollárban szabta meg, de minthogy Ford a gépet amúgy értékesítené, tartotta, hogy az "F" betűvel haj volt a szerkesztő, a dolláros háldírt a szerkesztőnek, aki ekkor látott életében először egy ekkora hatalmas összeget, mint a menyit Henry Ford küldött neki.

Kornheimer szerkesztő két-százötven dollár a legszerencsésebb szerkesztők egyike, akik nem is bírn megírni — szedőgépe miatt.

gyorsaság szempontjából, de a rána, hogy órákon át kedvezőlen szelek és viharok között kellett repülnie a Lockheed Sirius gépet, amely testvér a legendás "Justice for Hungary" óceánrepülő gépnek.

150 ember égett egy román templomban

Egy gyertyalángtól keletkezett a pusztító tüzvéz

Bukarestből jelentik, hogy Gaesti faluban, amelynek mintegy ötszáz lakosa van, az ottani román templomban 150 ember vesztette az életét egy gyertyalángtól keletkezett tüzvéz következtében.

A faluknak csaknem minden családjából meghalt valakét és csak egy páran tudtak idejében megmenekülni a tragédia elől.

A templom fából volt, és csak egy kijárata volt, ahol a tűz keletkezett. Minthogy a halálra rémült emberek még ezt a kijáratot sem találták meg a nagy füstben, egymásra rohantak. Csak azok menekültek meg, akik közvetlenül a templom ajtója mellett voltak.

Egy családunk minden tagja beleégett a templom tüzebe. Alig van a faluk háza, amelyben koporsó ne lenne.

A LEGSZEBB BESZÉLŐ NŐ



Miss Marlene Dietrich, a legszebb német filmszínésznő, aki nem sokára Hollywoodba lesz, mert szépségéhez hasonló színésznőt még nem láttak. A német filmvilág csodája Miss Dietrich, aki Amerikában készült szerencsésnek a megtalálására.

Rajtaütöttek egy idegenesempész bandán

Az átszempész idegeneket elfogták és deportálják.

Ismeretes, hogy Detroit és Kanada között évek óta folyik az idegenek beemepesztése az Egyesült Államokba. Az utóbbi időben, amikor megszorították a parti őrséget az Egyesült Államoknak nagytávú részén, mind több szerencsétlen áldozatot fogtak el, és legnagyobb részét csak cseppet, míg a csempészek, akik már járatosak a megszökésben, elmenekülnek.

A napokban azonban egyik legnagyobb idegen esempész "cég" három tagját fogták el a parti őrség, akiket a St. Clair tavon már messziről láttak, de megengedték, hogy "szerencsés" átkeljenek az Egyesült Államok partjaira és áldozataikat "biztonságba" helyezték.

A parti őrségnek és a bevándorlási hatóságoknak már régebben feltűnt, hogy a St. Clair tó egyik szakaán végig folytak a csempészek. Ugyanolyan metódussal szállítottak embereket.

Most aztán az egész esempész organizációt elfogták. Megtalálták azt a házat, amelyben ezeket a csempészt idegeneket elszokták helyezni egy pár napig és ahol maguk is szállásra találnak.

A parti őrséget ezáltal Carmichael ezredes vezette.

A csempészeket akkor fogták el és tartóztatták le, amikor az áthozott két áldozat, akik neveik után jelleme magyarrak, az utolsó részletet fizették meg azért, hogy az Egyesült Államok legérföldjére értek.

A csempészeket letartóztatták, meg az idegeneket a bevándorlási hatóságok vették kezelésbe, amit annyit jelent, hogy a legelső alkalommal deportálni fogják őket.

Csodálatos, hogy még mindig vannak olyan idegenek, akik nem ismerik ennek az illegális átszökésnek a következményeit, akkor, amikor az Egyesült Államokban sincesnek jobb munkalehetőség, mint Canadában, sőt bizonyos tekintetben rosszabbak, és a deportálás veszélyével most már mind komolyabban kell számolni, mert az idegenek regisztrálásával amúgy is minden illegális átszökést deportálni fognak. Az idegenek regisztrálásának a kérdése legfeljebb idő kérdése.

Az Egyesült Államok nemzeti vagyona 1912-ben 186,300,000,000 dollár volt. Ugyanez 1922-ben 320,800,000,000 dollár és 1928-ban 360,100,000,000 dollár lett ki, tehát az átlagos személykénti vagyon 3000 dollár.

A londoni konferencia eredménye: három nagyhatalmi megegyezés

Az üzleti gondok miatt agyonlőtte feleségét

Detroitban a napokban egy egykor előkelő és gazdag real-estate cég vezetője, Hume MacPherson, abbéli elkéserecsében, hogy az üzleti élet rosszul megy, brutálisan agyonverte feleségét, aztán kiment a garázsból, magára zárta az ajtót, megindította a motort, és a monoxidgázzal különös módon lett öngyilkos.

Amint a rendőrség meg tudta állapítani a jelekből a gyilkosságának és az öngyilkosságának a részleteit, a következőket találta.

A mintegy negyvenhárom éves tendős feleség holtteste mellett egy kalapács feküdt, amelynek törött és véres volt a nyele, valamint egy szekeret, amely az, asszony élete gyertyáját egész biztosan oltotta ki a férje.

Ugy látszik, hogy a kalapács ütése hatása alatt nem halt meg az asszony, és ekkor folyamatosan a megőrült ember a feleséghez.

Az asszony egész teste szinte fel volt vadulva, és a területen a féltékenység eltorzulva.

A szobában egy könyvtárat is találtak, és valószínűleg tartják, hogy MacPherson ezzel akart öngyilkosságot elkövetni.

A megföldyödött ember, mikor a feleségét holtra vadulva jent a garázsból, amely a ház előtt van, és ott megindította a motort, hozarta a garázs ajtaját és a gyilkos monoxid gáz megütö.

A borzalmas családi tragédiát először egy tizenhárom éves fiú fogadott gyermekük vette észre, amit az iskolából hazajövet anyját a hálszobában találta. A szomszédok derítették fel a tragédia többi részét, mire a rendőrség kiszállt a színhelyre, ahol azonban már csak azt konstatálhatták, hogy az egész tragédia egy órával ezelőtt történt.

Az üzleti világban úgy tudják, hogy MacPherson, mindezt elvesztette, sőt a hitelét is, és valószínűleg tartják azt is, hogy csak pillanatnyi elmezavarásban követthette el a tragédiát, amelynek maga is áldozata.

A francia repülő zseni halálra égett gépen

A nemzetközi légi közlekedési organizáció feje, Európának egyik leghíresebb repülője, mint Newar, N. J.-ből jelentik, a múlt pénteken három társával együtt halálát lelte egy összeégett és fáklyaként a földre zuhant gépen. Henri De La Vaulx a múlt héten Detroitban tartott repülőgépek kiállításán részt vett, hogy az amerikai repülés fejlődését tanulmányozza és több organizációnak készült előadást tartani Amerikában.

A múlt pénteken egy repülőgépen harmadmagával a Newark Airporthoz közel a gép a nagy ködben nem tudott elszállni, de minthogy hosszabb ideig keringett a repülőter felett, hogy a teret megtalálják, egy villanydrótra akadt a gép, aminek következtében az felrobbant és az összes utasokat, a világhírű repülő zsenivel halálra ítélte.

A gép az alacsony altitúdról mint egy égő meteor zuhant a repülőteről nem messze a földre.

Amikor a segítségére értek a repülőgépet mentő osztagai, már felismerhetetlenül égett az egész társaság, amelyben gróf Henri De La Vaulson kívül egy pilóta és két nő is volt.

Amerika nyomban hozzálát hét cirkáló megépítéséhez, Anglia a "szükséghez mérten" fegyverkezhetik a tengeren

A londoni konferencián már csak a bucsi szavak fognak elhangzani kedden. De ezekben a bucsuszavakban benne lesz az a reménytelenség, hogy tengeri vagy pláne általános leszerelésre valaha is gondolni lehessen. El kell bucsuzni attól is, hogy Londonban komolyan vetődjen a "világéke" eszméjét, és hogyha nem is lehet tisztán látni azokat az akadályokat, amelyek megteremtették az öt tengeri hatalom közötti szétválasztást, sokat tulajdonítanak be Franciaországnak meg mindig háborús szellemének, amit bizonyít a francia delegáció üdvözlése Párisban.

Japán mindent megegyezett Angliával és az Egyesült Államokkal, és a szenátus már Londonba küldte a beleegyezését a három hatalmi megegyezésbe. Az Egyesült Államok londoni küldöttsége azzal válaszolt a londoni konferencia kudarcára, hogy nyomban megkezdik a hét cirkálóéke építését, de ezzel szemben három vagy öt esztendőig fog elcsúszni, vagy "csak gyakorlatias" céljaira megvárta. Ugyanígy értelemben fog "leszerelni" Anglia is.

MacDonaldban csak az Egyesült Államokkal és Japánnal kötött szerződések tartják a lelket, de általában úgy itélnek meg a londoni konferencia eredménytelenségét, mint a legnagyobb diplomáciai kudarcot, a melyet az Egyesült Államok valaha is szenvedett.

Az Egyesült Államok szenátusának természetesen ratióknál kell a három hatalmi szerződés, amelyet Angliával és Japánnal kötött, és nem lesz nagy meglepetés, hogyha a háborús propaganda fogja megszabni az Egyesült Államok szenátusának a véleményét, és sokkal nagyobb időben készülnek a hajóépítési élekek megvalósítására, mint eddig, amit Hoover elnök közzétett elhatározottak.

Az amerikai delegátusok kijelentették Londonban, hogy most már a két másik tengeri nagyhatalomtól függetlenül fognak eljárni, és minden eddigi egyezségeket felbontják.

Franciánszág megemlepi a nagy eseményt, hogy az Egyesült Államokt kisorsította az európai politikából, Osztrákország viszont milyen hallgat arról, hogy mit gondol a londoni konferencia esője után. A fontos Osztrákország részéről az az érdeklődés támasz, amit a konferencián kapott, hogy egyenlő tengeri hatalomnak ismerék el Franciaországgal.

A londoni leszerelési konferencia kedden tartja utolsó plenáris ülését, amelyen még semmit mondó pontban leszögezik a konferencia eredményét:

1. Az öt hatalmi konferencia egy három hatalmi konferenciává alakult át, amely egy paktnot írt alá, amelyben szó van a tengeri erők csökkentéséről, és a repülőgépek szállító hajók tonnatartalmának a megállapításáról és a tengeraltjáró hajóknak humanizálásáról.

2. Anglia és az Egyesült Államok hajlandók három csatahajónak a forgalmából való kivonására — szüksesszre.

3. Ha Anglia magát veszélyeztetve érez, akkor úgy építhetnek a tengeren, a hogy azt szükségesnek látja és a többi hatalmaknak ugyanolyan típusú hajókat kell építeniük vagy semelyet.

4. Az egyezség teljes szövegét a szenátusnak kell ratióknál, de nem előbb, mint a delegátusok hazakeretése után.

Ezekből megítélhető, hogy a háború kiküszöbölésére nem sokat tettek Londonban, de amikor Anglia "veszélyeztetve éri" magát, neki láthat a hajók építésének, és ezt követnie kell az Egyesült Államoknak is és Japának is.

Az Egyesült Államok pedig, amint módjában van, nekilát a tízperes cirkáló megépítésnek, amint azt egy szenátusi határozat már jóvá is hagyta.

Edward Jeffries detroiti Recorder's Court bíró 1 évtől 15 évig terjedő börtönrre ítélte Herbert Collins volt városi rendőrt, aki február 10-én a Cadillac Squaren fegyveresen rablást szándékkal megtámadta a Mary Lee candy üzlet elárulótőjét Dorothy Ogurt.

Lindbergh új rekordot teremtett a "jövendő" Justice for Hungary gépen

Az új Lockheed Sirius gépen 14 óra és 23 perc alatt tette meg az utat roppant magasságokban

Lindbergh ezredes újra bizonyította azt arról, hogy megérdemli a világ legjobb repülőjének nevet.

Lindbergh ezredes és felesége egy újabb rekordot akartak teremteni azzal a géppel, amelyet pár hónappal ezelőtt vásárolt az ezredes a maga személyes használatára, nagy távolságok megismerésére és az a gép a LOCKHEED SIRIUS, amelyet a Detroit Aircraft Corporation készített és testvére annak a gépnek, amelyet az Amerikai Magyar Öccsrepülés bizottsága tartott a legalkalmasabbnak az óceánrepülésre.

Lindbergh ezredes és felesége az Egyesült Államokat nyugatról, keleti irányban az egyik tengerparttól a másikig 14 óra és 23 perc alatt tették meg és így a gyorsrepülés terén egy újabb rekordot teremtettek, mintegy két és fél órával megjavítva az eddigi rekordot a kontinens átszökésénél.

Lindbergh ezredes ezzel a repüléssel tulajdonképpen azt akarta kipróbálni, hogy a legnagyobb navigátóri műszer, a sexton, hogy válik-e akkor, amikor a roppant magasból nem lehet a földről tájékozódni.

10,000 lából 30,000 láb magasságban repültek és így a szelek irányát mindig kedvezően használhatták ki és helyenként

mintegy százhetven méle sebességgel repültek a végtelen magasságban.

Lindbergh ezredes ezen rekordtörő vállalkozása elé a legnagyobb izgalommal nézett az aviatikai világ. Ezzel megoldást nyert az is, hogy az új műszer a legmegbízhatóbb ott, ahol a száraz föld felett a viharzónákban nem tudnak a földről tájékozódni, és a vihar zónák felé emelkedhetnek, ami a legtöbb transkontinentális repülés szempontjából a személyszállító forgalomnál is megbeszélhetetlen értéket jelent majd.

Lindbergh ezredes ezáltal magával vitte a feleségét is, mint navigátort, és hogy a bator nő milyen pontosan végezte feladatát bizonyítja, hogy az utat seholsem tévesztették el, mindenütt a légvonal irányában haladva érkeztek este 11 órakor New Yorkba, ahol mintegy tízezer ember fogadta őket a legnagyobb örömrivalgások közepette.

Lindbergh ezredes ezzel az utjával sok olyan biztonsági kérdést is megoldott az új sexton műszer alkalmazásával, ami a tengeri repülésnél a jövőben nagy szerepet fog még játszani.

Lindbergh ezredes ezzel megjavította az eddigi tartott rekordot a szárazföldi repülés terén is, úgy a nagasság, mint a



MAGYAR HIRLAP

Cedar 0414 A SEMI-WEEKLY Cedar 0414 ISSUED EVERY TUESDAY AND FRIDAY Address—Cm: 7911 West Jefferson Avenue — Detroit, Mich. Publisher—Károly Editor—Szerkesztő PRATTINGER FERENC

RATES OF SUBSCRIPTION — ELŐFIZETÉSI ÁR: \$5.00 per year — egy évre \$2.00 a half year — fél évre \$1.50 a half year — fél évre Entered as second class mail matter at the Post Office of Detroit, Mich.

AZ ELVESZETT MÁRCIUSI PROGRAM

Nem kívánunk új fogalmat adni a március 15 jelentőségének, nem kívánunk profétái lenni ennek az új fogalmazásnak. Ismerjük az amerikai magyarság értékét a hazafias megnyilatkozásaiban.

Méris, amikor március idusának otthoni fogalmazását látjuk, úgy érezzük, hogy ennek visszhangját itt is megismertessük — az ellenzéki írás — szempontjából.

Ezért közöljük itt alant a március idusának megfogalmazását olyan értelemben, amilyenben az otthon elhangzott.

Nekünk Washington és Lincoln Ábrahám koncepciójában kell megismerünk az egyéni szabadság fogalmát és ezek szert kell elhárítani.

Nekünk Washington és Lincoln Ábrahám koncepciójában kell megismerünk az egyéni szabadság fogalmát és ezek szert kell elhárítani.

Nekünk Washington és Lincoln Ábrahám koncepciójában kell megismerünk az egyéni szabadság fogalmát és ezek szert kell elhárítani.

A szabadság fogalma tágira nyílt. A kor szellemét másként és másként értékelni: holott örök érték.

A szabadság fogalma tágira nyílt. A kor szellemét másként és másként értékelni: holott örök érték.

Minden megjegyzés nélkül közöljük tehát az alanti cikket, amely március idusán elárulja, hogy az új fogalmazásnak az alkalmazkodva értelmezni a régi napok jelentőségét, mint az az idő és a haladás más és más eszközök szed meg a mag utján.

Minden megjegyzés nélkül közöljük tehát az alanti cikket, amely március idusán elárulja, hogy az új fogalmazásnak az alkalmazkodva értelmezni a régi napok jelentőségét, mint az az idő és a haladás más és más eszközök szed meg a mag utján.

Ime az írás, amely a "Pesti Napló" március tizenötödiki számában jelent meg.

Ime az írás, amely a "Pesti Napló" március tizenötödiki számában jelent meg.

MIT KIVÁN A MAGYAR NÉP 1936 MÁRCIUS 15-én

MIT KIVÁN A MAGYAR NÉP 1936 MÁRCIUS 15-én

Csak igen fiatal emberek szokták a beszédjükké beleszólni a szóháttal és a mindig-et. S csak jóval később, érettebb korukban jutnak arra a meggyőződésre, hogy ritkán akad olyasvalami, amire ráülnek és a szó. Ilyen ritkaság kétségtelenül március 15-ike is. Erett ésszel és nyugodt lelkiismerettel el lehet mondani, hogy ezt a napot soha ki nem törölnék a magyar történelemből s hogy erre a napra mindaddig vissza fogunk emlékezni, amíg magyarok élnek.

Csak igen fiatal emberek szokták a beszédjükké beleszólni a szóháttal és a mindig-et. S csak jóval később, érettebb korukban jutnak arra a meggyőződésre, hogy ritkán akad olyasvalami, amire ráülnek és a szó. Ilyen ritkaság kétségtelenül március 15-ike is. Erett ésszel és nyugodt lelkiismerettel el lehet mondani, hogy ezt a napot soha ki nem törölnék a magyar történelemből s hogy erre a napra mindaddig vissza fogunk emlékezni, amíg magyarok élnek.

Miért merjük ezt oly határozottan állítani? Két oknál fogva. Az első ok az, hogy március 15-ike bilincseket vetett le a magyar nép kezéről. Az ilyesmi sohasem lehet elfelejteni. Sohasem lehet elfelejteni azt a pillanatot, amikor kinyílik a börtön ajtaja. E pillanatban minden rezekcskéje bevésődik az agyfelőbe s ez átöröklődik generációról generációra. A másik ok az, hogy március 15-ike szabadságjogokat adott a magyar népnél s ezzel a magyar nép belépett a nemzetek sorába, — egységes nemzeté vált. Régebben ezt így mondták, az egész magyar népet belevitték a nemzet sáncaiba.

Miért merjük ezt oly határozottan állítani? Két oknál fogva. Az első ok az, hogy március 15-ike bilincseket vetett le a magyar nép kezéről. Az ilyesmi sohasem lehet elfelejteni. Sohasem lehet elfelejteni azt a pillanatot, amikor kinyílik a börtön ajtaja. E pillanatban minden rezekcskéje bevésődik az agyfelőbe s ez átöröklődik generációról generációra. A másik ok az, hogy március 15-ike szabadságjogokat adott a magyar népnél s ezzel a magyar nép belépett a nemzetek sorába, — egységes nemzeté vált. Régebben ezt így mondták, az egész magyar népet belevitték a nemzet sáncaiba.

Ezt még kevésbé lehet elfelejteni, mint a börtön ajtajának a kinyílását. Hiszen életünk és jövőnk tulajdonképpeni alapja nemzeti mivoltunk. Amíg nemzet vagyunk, addig élünk, nyitva előttünk a jövő és haladhatunk felfelé. Abban a pillanatban, amikor akárcsak meg is lazul a nemzeti érzésünk, be van rekesztve előttünk a felfelé haladás útja. Nyilvánvaló tehát, hogy amik tántoríthatatlanul ragaszkodunk nemzeti mivoltunkhoz, — s ez az ösztön soha el nem nemülhat bennünk — mindaddig tántoríthatatlanul kell ragaszkodnunk ahhoz is, hogy március 15-ike mellett megálljunk.

Ezt még kevésbé lehet elfelejteni, mint a börtön ajtajának a kinyílását. Hiszen életünk és jövőnk tulajdonképpeni alapja nemzeti mivoltunk. Amíg nemzet vagyunk, addig élünk, nyitva előttünk a jövő és haladhatunk felfelé. Abban a pillanatban, amikor akárcsak meg is lazul a nemzeti érzésünk, be van rekesztve előttünk a felfelé haladás útja. Nyilvánvaló tehát, hogy amik tántoríthatatlanul ragaszkodunk nemzeti mivoltunkhoz, — s ez az ösztön soha el nem nemülhat bennünk — mindaddig tántoríthatatlanul kell ragaszkodnunk ahhoz is, hogy március 15-ike mellett megálljunk.

De ez a megállás nem merülhet ki abban, hogy felfogószek házáinkat és végighallgatunk néhány lelkes szónoklatot. Ezen a napon össze kell számolnunk a március tizenötödike adta kimeseket is. Megvannak-e ezek a kimesek mind, nem kalódot-e el közülük semmi?

De ez a megállás nem merülhet ki abban, hogy felfogószek házáinkat és végighallgatunk néhány lelkes szónoklatot. Ezen a napon össze kell számolnunk a március tizenötödike adta kimeseket is. Megvannak-e ezek a kimesek mind, nem kalódot-e el közülük semmi?

Ha ezt a leltározást hésegesen elvégezzük, arra az eredményre kell jutni, hogy bizony a szabadságjogok nincsenek mind a helyükön. A sajtó például ma nem olyan szabad, mint a miylennek Petőfiék azt a Nemzeti Múzeum előtt kinyilatkoztatták. A 48-as sajtószabadság erősen körül van nyírva. A gyűlékezési szabadság sem teljes. Korlátok itt, korlátok ott! És nem teljes a gazdasági szabadság sem. Ezen a téren igazán érvényesül az elv, hogy szegény és lerogyodott ember nem lehet igazán szabad ember. Hiába mehet északra vagy délre, ha nincs kenyere, semmit sem kezdhet a szabadságával, bizony rabnak érzi magát.

Ha ezt a leltározást hésegesen elvégezzük, arra az eredményre kell jutni, hogy bizony a szabadságjogok nincsenek mind a helyükön. A sajtó például ma nem olyan szabad, mint a miylennek Petőfiék azt a Nemzeti Múzeum előtt kinyilatkoztatták. A 48-as sajtószabadság erősen körül van nyírva. A gyűlékezési szabadság sem teljes. Korlátok itt, korlátok ott! És nem teljes a gazdasági szabadság sem. Ezen a téren igazán érvényesül az elv, hogy szegény és lerogyodott ember nem lehet igazán szabad ember. Hiába mehet északra vagy délre, ha nincs kenyere, semmit sem kezdhet a szabadságával, bizony rabnak érzi magát.

Már pedig mi nagyon szegények vagyunk. A legnagyobb szegénység ugyanis akkor szakad ránk, ha a gyárak megállnak, ha a műhelyek elnéptelenednek. Vagy akkor, ha — mint a mezőgazdaságban — alig érdes dolgozni. Ha a munka gyümölcsösért oly keveset adnak, hogy még a költségek sem térülnek meg. Sajnos, ma nagyjában ilyen a helyzet. A 48-as nagy szabadságból nem sokat érzünk. Vannak pillanatok, a mikor azt hisszük, hogy börtönfalak zárják el a kilátást pillantásunk elől, — nem mozdulhatunk, nem mehetünk se jobbra, se balra, a szabadságjogok lámpása mintha már nem is égne.

Már pedig mi nagyon szegények vagyunk. A legnagyobb szegénység ugyanis akkor szakad ránk, ha a gyárak megállnak, ha a műhelyek elnéptelenednek. Vagy akkor, ha — mint a mezőgazdaságban — alig érdes dolgozni. Ha a munka gyümölcsösért oly keveset adnak, hogy még a költségek sem térülnek meg. Sajnos, ma nagyjában ilyen a helyzet. A 48-as nagy szabadságból nem sokat érzünk. Vannak pillanatok, a mikor azt hisszük, hogy börtönfalak zárják el a kilátást pillantásunk elől, — nem mozdulhatunk, nem mehetünk se jobbra, se balra, a szabadságjogok lámpása mintha már nem is égne.

De ha a március 15-ike inventárium ilyen érdekeset is tartalmaz, azért csüggedés nem lepi el a nemzetet. Arra gondol, hogy például a katasztrófákon kellett átvergődnie és ezeknek a nyomát még nem lehetett végképpen eltakarítani. E nyomon fészkének rá a márciusi örökségek. Nem lehet azonban kétség afelel, hogy a nyomon el-tűnnek s március 15-ike ismét régi fényében fog ragyogni.

De ha a március 15-ike inventárium ilyen érdekeset is tartalmaz, azért csüggedés nem lepi el a nemzetet. Arra gondol, hogy például a katasztrófákon kellett átvergődnie és ezeknek a nyomát még nem lehetett végképpen eltakarítani. E nyomon fészkének rá a márciusi örökségek. Nem lehet azonban kétség afelel, hogy a nyomon el-tűnnek s március 15-ike ismét régi fényében fog ragyogni.

Olyan politikát kell tehát kívánunk március 15-én, amely a magyar nemzetet megint visszahozza a szabadság, haladás és a demokrácia nemes fémből készült, — évtizedek bizonyítják, hogy a magyar mozdony biztonságban és félelmet nem ismerve roghatott rajta. Erős a meggyőződésünk, hogyha erre a vágyára segítjük fel a magyar ügyet, akkor a nemzet ott folytatja az életét, ahol a katasztrófák félbeszakították.

Olyan politikát kell tehát kívánunk március 15-én, amely a magyar nemzetet megint visszahozza a szabadság, haladás és a demokrácia nemes fémből készült, — évtizedek bizonyítják, hogy a magyar mozdony biztonságban és félelmet nem ismerve roghatott rajta. Erős a meggyőződésünk, hogyha erre a vágyára segítjük fel a magyar ügyet, akkor a nemzet ott folytatja az életét, ahol a katasztrófák félbeszakították.

D. FODOR órák- és ókszerész üzlete 7902 W. JEFFERSON AVE. Javításokra különösen figyelmeztet fordítok.

DETROITI MAGYAR ORVOS Dr. M. E. Kohn 8100 W. JEFFERSON AVE. RENDELŐ ÓRÁK: délután 1-3-ig, este 7-8-ig. TELEFONOK: IRODA: CEDARR 1890. LAKÁS: LAFAYETTE 3778.

Dr. Gáldonyi László SEEM, PUL, ORV. ÉS TOROK BETEGSÉGEK SPECIALISTÁJA 722 MACABEE BUILDING 5087 WOODWARD AVE. FOGAD 2-4 ÓRÁIG Telefon: Columbia 5289 Lakás telefon: Cadillac 3010.

GARAGE Szakszerű javításokat bármilyen autóra mindenkori áron elvégezzük. — Raktárban vannak új autók, melyeket olcsón és jóállás mellett adunk DELRAY GARAGE SWENDBOR 85 HOBWATH 820 CURV ST. Phone: Cedar 0471

HIRDESSEN

A clevelandi katolikus nagygyűlés elé

Dr. Toóth Jenő, a katolikus sajtó feladatáról: "A sajtó haterét, ahol az ég és a föld csatája eldőlt"

Az amerikai magyar katolikus nagygyűlésnek vezetője, Clevelandban április 27. és 29-én nagygyűlést tart. A clevelandi Országos Katolikus Nagygyűlés jelentőségét nagyon fontosnak kell, hogy tartanánk még az a közvélemény is, amely nem tartozik felekezeti korlátok közé. Mi a katolikus egyházak és a klérus belügyeit valamint az amerikai katolikusok számára szorosabb kötelezőkkel való szervezését, amely a katolikus nagygyűlésnek kötelességét legfontosabbnak tartja, meg kell látnunk, hogy az amerikai magyar katolikus legnagyobb csoportja készült a maga ügyeit a hitélet és a társadalom terén is megszervezni.

Az előkészítő bizottság hatalmas programjait köztük a hitélet megszervezésére és a katolikus társadalmi egység megteremtésére irányuló törekvések mellett vannak olyan feladatai is a katolikus nagygyűlésnek, amelyek amerikai magyar vonatkozásúak, tehát közügyei az amerikai magyarságnak. Ezen a jogcímen szólunk a katolikus nagygyűlés elé. Mégis ezen esetben csak szűkebb teret nyitunk meg a közügyek megvitatására, talán leginkább érdekel, hogy Detroitban, ennek a hatalmas magyar kolóniának mint minden magyar mozgalomból, így a katolikus nagygyűlésből is ki kell vennie a méltatlan reprezentatív részét, mert a közügyek rendezése tekintetben történő megszervezését végre meghozhatja az amerikai magyarság nagy szervezője: a magyarságban való lelki balanszot.

Erre talán sohasem volt olyan nagy a szükség, mint most, a mikor minden helyegek mellett van egy szentségi feladata az amerikai magyarságnak és ez a trianoni béke igazságtalanságai elleni harc, amelynek bizonyára a legteljesebb táborát fogja képezni a clevelandi katolikus nagygyűlésen résztvevő magyar klérus és az a magyarság, amely a katolikus hitélet helyegeknek a rendezésére Clevelandba el-megy. A clevelandi országos nagygyűlésnek a programja ismeretes és így ezzel nem kívánunk elhelyezni foglalkozni, csupán azzal a részével, amely a sajtó érdeklődés sorban. Minthogy a nagygyűlésen a keresztény sajtó feladatáról Dr. Toóth Jenő tanár fog előadást tartani és minthogy a sajtó feladatának része a nagygyűlésnek amerikai magyar sajtó-közügy és minthogy ismerjük Dr. Toóth Jenő, tanár, jelenleg a detroiti Dolla Bankhoz alkalmazottjának roppant képességét és alapos szakértelmét a sajtó feladatra terén is, szükségesnek tartottuk felkeresni Dr. Toóth Jenő, tanár, előadásának tárgyát megismertesse velünk, mint az amerikai magyar sajtó egyik szervezőjével.

Tudatában vagyunk a tisztán felekezeti sajtó roppant erejének. Tudatában vagyunk annak, hogy a polgári sajtóra milyen kihatással van egyes felekezeti sajtó állásfoglalása tisztán magyar ügyekben. Annak is tudatában vagyunk, hogy a felekezeti sajtó nem miközött az amerikai magyarság közös ügyeiben nagyobb elők érdekel bennük, hogy a polgári sajtó harmonikus együttműködésének a jelentőségét figyelmen kívül hagyjuk. Vannak felekezeti szellemben vezetett magyar sajtók külön feladatai, de egyben közösek kell, szerény nézetünk szerint, lennie minden felekezeti sajtónak az amerikai magyar sajtó azon részével, amely a felekezeti sajtó mellett, vagy azzal együtt oldhat csak meg nagyobb céleket.

Ezért tartjuk fontosnak azt, hogy milyen irányban tartja előadását Dr. Toóth Jenő tanár, kétségtelenül olyan közönség előtt, amelynek kritikai joga van a keresztény sajtóval szemben, de nagy kihatása a polgári sajtóra is. Dr. Toóth Jenő előadása kétségtelenül a legnagyobb érdeklődést fogja kelteni a nagygyűlésen a belső egyházi ügyeken kívül, már csak azért is, mert Dr. Toóth Jenő a sajtó fontosságában maga is hisz, mondván: "A sajtó haterét, ahol az ég és a föld csatája eldőlt..." "A sajtó a föld mindenhatója". A sajtó nemcsak a katolikus nagygyűlésnek, hanem a keresztény sajtó feladatának is a legfontosabb feladatának számít. A sajtó feladata sem lehet más, mint a keresztény szellemben való nevelés és irányítás. A közvélemény helyes formába öntése: rádió, amely egy leadó állomás is egyúttal. A keresztény sajtó a keresztény hitélet eszékévének a napi híreket tud való elmondó feladatra minden elvi magáslatok felett... "Legyen elektromos baktéria, amely feladatának kiárasztó sugarát jelentse és elgondolkodtató, magasabb eszmények felé emelje. És a keresztény társadalomnak meg kell látnia a fontosságát az egyházi élet és a sajtó feladata között; harmonizálni kell a keresztény sajtónak a hitélet feladataival". "Mennyire könnyebb az egyház belső életét ott, ahol a sajtó nemcsak a hitélet elősegítője, hanem a hitéletet beteljesítője is." "Nem kis veszedelmet látok ott, ahol a társadalom részvétlensége veszélyeztetni a keresztény kultúrát." "Egyik francia író mondja: "A katolikusok a sajtó fontosságát egy századdal elmulaszták, de ha felbuktak és észre veszik, hogy a közéleti harcok szüntere a régi formáikból a sajtó hasábjaira került, fűsmerleket a legfontosabb feladat beteljesítésének a szükségességét, hogy ezt a századot a sajtó erőteljes támogatásával pótolják és azt a közéleti témák harci színterét használják." "Az élet erdőjének az irdalmi termékek legjavából kell az ember felé sugározni." "A szent írás mondja: "Ragadd meg a kardot, Isten ajándékát, amellyel legyőződsz a népem ellenségeit." Ezt átvitt értelemben a keresztény sajtónak is alkalmaznia kell a közéleti harcok megvívása terén."

Dr. Toóth Jenő előadása bizonyára, minthogy nemcsak a katolikus hitélet belső ügyeire vonatkozó, az amerikai magyar polgári sajtó is milyen fogja érdekelni és elgondolkodtatni az amerikai sajtó általános feladatáról.

Minthogy a detroiti magyarságnak nagyszáma katolikus, bizonyos, hogy sokan lesznek, a kik a clevelandi nagygyűlést fel fogják kerülni, hogy Detroiti katolikus társadalmát erőteltjesen képviseljék.

Orvosi iroda áthelyezése Dr. Adolph Shoenfeld, magyar származású orvos, már mintegy tizenkét éve szolgálja a magyarságot, különösen Highland Park környékén és mint a Highland Parki Woodmen Egyetnek hivatalos orvosa, a magyarság között széles körű ismeretséget áruvnd. Dr. Shoenfeld, a Harvard egyetemen szerezte meg az orvosi diplomát, s most, hogy a beteges tömegesen látogatták meg, az új iródt kibővítette, és a modern orvosi igényeknek megfelelőleg szerelte fel, hogy mindenkit a legújabb műszerek használatával vizsgálhasson meg.

BESZÉLGETÉS AZ ÉJJELE PRATTINGER FERI BARÁTOMNAK

Sütén, bután bejött a szürke Éj s tüdőnyomoként vétkesül szemre, csitítgatott, babusgatott: "Ne félt, fürkésző telked telkem hő szerelme".

Süét a nap, — és fényes, szép az éj, hozzád az árnyak szellemzárnyon járnak, és onnantól, romlott mind-mind, ami él, a tél tüzes, — s fagyása van a nyárnak.

Az élet celtalan s ha célja van, az messzi túlnan vár a másvilágon, és élve élni dőre, hasztalan;

és vélt tüzes borod csak talni, löre... Az álmód fényes élet és élted csunya álmó: Onlós romok közt is csak tőrj előre!

Sopton, 1930 április hó. CSURA MIKLÓS.

"Bocsánat kisasszony"

Fiatalszöny ismerősöm beszélte el ezt az érdekes dolgot. Ugy mondom el, ahogy hallottam, mint történetet, mint érdekes dokumentumát a mai budapesti életnek. Tehát: Ismeri ugy-e az én két aranyos gyermekemet? Hát mondja, van még két olyan okos, bíjos, kedves gyerek a világban? No, ugy-e nincsen. Ebben teljesen igaza van. Nos, minthogy manapság alig van az embernek pénze meg a legolcsóbb szórakozásra is, azzal szült következőt minden ismerkedni akaró férfi kisasszonynak? Miért nem akad egy is, aki nagyságos asszonynak szólítana? — S akkor rájöttem valamire. Azt hiszik ezek a drága emberek, hogy nevelőnk vagyok, mert két gyermekkel szüdtök az utcán! S figyelem! Láttam jól elbűvített asszonyokat szép számmal, sőt olyat is láttam, aki gyerekekkel ment. De csak egy gyerekekkel! Ez még sikkes, egy gyerek, ez még elegáns dolog! Valahogy hozzátartozik az asszonynak, mint az étélyi ruhához az uszály, mint az ajakhoz egy csipet ruzs. S ezembe jutott, hogyha csak az egyik gyerekekkel megyek — az utcán, nagyságosasszonynak az ismerkedni akaró férfiak. De két gyerek! Hát ki megy két gyerekkel, no mondja már, két gyerek! Ez nem elegáns dolog, ebben nincsen semmi sikk. Két gyereket csak nevelőnek vezethet az utcán! — Ebből persze levonhatja a következtetést. Valami korszerű morál jeleit láthatja benne. Tündöbthetik rajta, hogy miért tételezik fel a két gyermekes asszonnyal, hogy nevelővel sérteltatja a gyereket, s maga azonban egyedül sértél. Hogy miért "uri" dolog, egy gyerekekkel sétálni s miért nevelői feladat kétgyővel? — Figyelmeztesse erre az asszonylapok hölgyeszerkesztőit, tüzzék napirendre a dolgot!

Berlin legfogalmasabb pontján a "supo" (közlekedési rendőr) leállít egy száguldt autót. Leszállítja a sofőrt, aki szépen tesz vallomást. — Hogy mer ilyen gyorsan bajtani? Hogy hívják. Leszoktatott, hogy attól koldul. Hogy hívják. — Vladimir Seymsenkszjev, — válaszolja a menekült orosz sofőr. — Hogyan? — Vladimir Seymsenkszjev. — A rendőr elteszi a noteszt és dühösen mondja: — Most az egyszer megbocsátom, de ha még egyszer ilyen gyorsan bajt, leleszoktatom! — Párbeszéd a tyuk-rázdán. A pesti argo "tyukrázdán" nevezi az oldalkiosvialt állított motorbiciklit, amelyeken rendszeren esőtörőket este 8 órákor tartja a Belső Hír. Rea-taurantban 278 S. John Street alatt. — A klubba való beállítás díjtalan és a klubnak tagja lehet egy férfi, mint no.

Amerikai Magyar Oceanrepülés

Tudnivalók azok számára, akik az Amerikai Magyar Oceanrepülés emlék-levelezőlapjaiból venni akarnak

Az Amerikai Magyar Oceanrepülés célja, az amerikai magyarság üzenetét hazavinni otthoni rokonainak, ismerőseiknek és barátainak. Az Amerikai Magyar Oceanrepülésel kapcsolatban harmincezer emléklapot adtak ki. Ezeket ELSŐ SORBAN AZ AMERIKAI ÉS CANADAI MAGYARSÁGNAK JUTTATJA. EGY LAP ÁRA EGY DOLLAR. Az emléklapokat a repülőgép, "Justice for Hungary" szállítja át Budapestre és a magyar posta közvetíti az egyes magyar városokba, vagy Európa más részeibe. Azok, akik Amerikába akarnak emléklapokat visszacímzettetni, magyar bélyeggel ellátva visszaküldnek a rendes postai úton Amerikába. A levelezőlapok megvásárolhatók a lap kiadóhivatalában, vagy a központi irodában, amelynek címe: Amerikai Magyar Oceanrepülés, 8005 W. Jefferson Ave., Detroit, Mich.



Mindenki tegyen 1 centes bélyeglet a levelezőlapra. Igyekezzen mindenki idejében a hirdett helyeken levelezőlapokat vásárolni, nehogy a végrehajtó bizottság kénytelen legyen előbb amerikaiaknak juttatni az emléklapokat, mint amerikai magyaroknak.

Az Amerikai Magyar Oceanrepülés Végrehajtó Bizottsága nevében Monsignor EÖRDÖGH ELEMER, pápai prelátus, elnök. PRATTINGER FERENC, titkár.



5 nap a tengeren
CHEBOURGON AT
6 NAP BREMAN AT
Magyarországba
 vagy annak idején a legújabb gőzhajókon:
BREMEN
 ES
EUROPA
HÉT NAPON BELÜL
MAGYARORSZÁGBA
 és
NORTH GERMAN
LLOYD
 1215 Washington Blvd.
 Detroit.

A varsói citadella a levegőbe repült

Egy szovjetdiplomata emlékiratai. — Beszszedovszkij elmondja, hogyan dolgozott a szovjet Lengyelországban

A Pesti Napló írja: 1923 október 12-én, este nagyon későn fektüdtem le és csak hajnali 3 órakor aludtam el. Hirtelen borzalmas detonációra ébredtem fel. Erkölyem a-tája nagy robajjal kiesepődt, az ablakok reszege összetörték.

A következő pillanatban már a földön fektüdtem és szörnyű légzást dőntött mindent halomra a szobában. Felésem-mel együtt az ablakhoz rohantunk. Reggel kilenc óra 5 perc volt. Az egész utca tele volt üvegcserepekkel. Hatalmas tömeg rohant a Trenaska utca felé.

Én az első pillanatban arra gondoltam, hogy bombamerénylet következett el a követség épülete ellen és így akartak bosszút állani a Loganovszkij-féle merénylet miatt bizonyára. Hanarosan riógtam azonban hogy a robbanás fölött meglehetősen messze történt és mi hozzánk már csak az utolsó részegek jutottak el. Kimentem a folyósóra. Obolenszkij háloingben rohant felém. Arcát eltorzította a rémület és egyre ezt ismételte: — Bombáznak bennünket! bombáznak bennünket!

Alig tudtam megnyugtatni és megértetni vele, hogy senki sem dobott bombát.

Nagy órával később a longyel lapok külön kiadásából megtudtam, hogy a robbanás a varsói citadellában történt több kilométernyire fölöttünk.

Egy ekzotrikus robbantás után fel. Először csak egy robbanás történt, azután a többi ekzotrikus a levegőbe repült. Alig néhány tartály ellett ellen a robbanásnak. A robbanás ereje olyan nagy volt, hogy egy katonai csapat, amely 500 méternyire haladt a citadellától, a levegőbe kapott és a Vízutalába sodort. Husz-harminc katona bele is fulladt a vízbe.

Három nappal később Jelenzkij újabb megbeszélésen elmondta neki azt a levelet, amelyet Unschlicht írt a követnek, és amelyben közölte vele, hogy rövidesen nagy do-log fog történni. Varsóba meg is érkezett a levél, de Jelenzkij magánál tartotta és csak három nappal a robbanás után mutatta meg főnökének. Azért tette azt, mert tudta, hogy különböző Obolenszkij megakadályozta volna a gáztettet.

A tavasz beálltával napok óta érkeznek a trap és ügétó versenylovak Detroitba Michigan híres lóistállójából. A téli pihenő után most kezdődik a "training", hogy amikor nyáron a versenyek megkezdődnek, a lovak készen legyenek új bábó-rokra.

Ezek a lovak mind drága te-liverek és előkelő lóeszközzel felszerelték. Eddig mintegy 50 te-livér érkezett a detroit-i Fair Ground istállóba a Woodward és az 8th Mile Road menti terü-letre, de már majus elsőjén több mint száz te-livért fognak trainirozni a telepen. A lovak legtöbb része fiatal, leginkább két-három évesek és most van-nak először training alatt, de néhány híres öregbe versenylo is van sorak között, kik már sok versenyt nyertek a múlt-ban.

Ezek közül itt vannak E. M. Stout lovak: Unity, Single G., Calumet Aggie, Peter the Brewer, Senator Posy, Tidy Grace, Grace Lav és General Brewer. Ezeket a lovakat W. M. McLoy trainirozza.

Dr. E. E. Patterson lovaknak trainere George Holmes; ezek a te-liverek vannak kezeli alatt: The Senate, Abbe Vauthu, Ka-therine Marshall, Gentry Brook,

Versenylovak a State Fair pályán

Az is tudta, hogy én hiúsi-

Dale Silk, a két éves Silk Dale és az egy éves Mattie Patter-son.

W. D. Newell-nek hat, Fred Hornnak két, Perry Grubach-nak három, Jim Priskey-nek há-rom, George Slaughter-nek 15 lova van training alatt stb.

A Pair Ground verseny-pálya elsőrendű kondícióban van. Meghalt a beregszászi fő-rabbi és vele egy régi pápi di-nasztának utolsó tagja tiúnt el az élok sorából. Schreiber Sa-lamon halálát nemcsak Cseh-szlovákia, de a világ zsidósága gyászolja, mert a 79 évig élt fő-rabbi általános megbecsülést és nagy népszerűséget szerzett magának.

Mikor ősszel a Michigan State Fair Groundon meg fog-nak kezdeni a versenyek, sok ezernyi né fogja várni a szép állatok felvonulását és küzde-lemeit a kék szalagért és a di-jakért.

HIVJON MAGYAR TAXI!
 UDVARIAS, MEGBÍZHATÓ
 TAXI VALLALAT
PÉNTEK
 Minden tájféltól
 West Jefferson és West End
 TELEFON: CEDAR 0216.



Most kell jelentkezni
 ha ön is részt akar veni a Cunard Line által megszervezett szent évi zarándoklat

egyikén. Feledhetetlen ün-nepeségeken lesz része az út-azában, ahol szeretettel lázasan készülnek az amerikai magyarok fogadta-tására.

Válassza ki a hajóindulást
 MAURETANIA Április 30
 MAURETANIA Május 21
 AQUITANIA Június 18
 AQUITANIA Július 6
 BERENGARIA Aug. 5

FOGLALJA LE HAJÓ JEGYÉT
 Utelevet, vizumokat, viz-szántási engedélyt készen-séggel megszerezze. Az ut-asokat Budapestig a Cunard Line tisztviselője kíséri.

HIRSCHFELD COMPANY
 Room No. 605
 606 WOODWARD AVE.
 Detroit Michigan.

CUNARD LINE
 1243 Washington Blvd.,
 Detroit, Mich.

Dr. Hoenig L. ANDOR
 SEBESZ ÉS NŐGYÓGYÁSZ
 RENDEL: 9-től 10-ig és 6-tól 8-ig.
 705 GRISWOLD BLDG.
 1214 GRISWOLD AVE.
 Telefon: Cherry 7456.
 Lakás telefon: Empire 8628.

Sok ezer hívó állta körül a tudós főrabbi koporsóját

Az egész világ zsidósága gyászolja Schreiber Salamon főrabbi halálát

Beregszászból írják: Meghalt a beregszászi fő-rabbi és vele egy régi pápi di-nasztának utolsó tagja tiúnt el az élok sorából. Schreiber Sa-lamon halálát nemcsak Cseh-szlovákia, de a világ zsidósága gyászolja, mert a 79 évig élt fő-rabbi általános megbecsülést és nagy népszerűséget szerzett magának.

Az elhunyt főrabbi a híres Sofer-dinasztából származott, apja, nagypapja, Pozsonyban töltötte be a legmagasabb egyházi funkcióit.

A Sofer-család tagjai nemcsak szóban, hanem írásban is ápolták a hitet és több, mint kétszáz könyvvel gyarapították a klasszikus zsidó irodalmat.

Schreiber Salamon 47 éven keresztül volt a beregszászi főrabbi és elérte, hogy — el-entében más ruszinszkói hit-közösségekkel — hívei között állandó béke uralkodott.

Az elhunyt főrabbi tekintélye valamikor a monarchia zsidósá-gát is reprezentálta és Ferenc József több ízben kihagyatáson fogadta a zsidóság érdeklő ügyekben.

Sem az államfordulat előtt, sem azután nem vett részt po-litikai mozgalmakban, hatal-mas befolyásával hívei között a megértést, a békét, a törvény-tisztelést terjesztette, de soha személyes politikai pártnak nem állt szolgálatába.

Vallásos, böles életvele egy a világi, mint az egyházi ható-ságnál megbecsülést szerzett és más felekezetheliek is gyak-ran kértek ki véleményét ügy-es-bajos dolgokban.

A főrabbi utolsó éveit szü-lyos beteg töltötte, a rákhe-ttség napról-napra jobban senyvesztette testét, de szelle-mileg az utolsó pillanatig egész-séges maradt.

A minap délután repült szét halálának híre és Vári Sándor, a hitközség elnöke, nyomban gyűlést hívott össze, amelyen az elhunyt lelkész emlékét meg-örökítették és a temetés iránt intézkedtek.

A temetési szertartás esütő-tökön a kora reggeli órákban kezdődött, de a templom előtt nagy udvart már a hajnali órákban ellepte az ezreke me-nő gyászoló tömeg. Az izle-tek, kivánczok ezen a napon a gyász jelölő zárva maradt.

A temetés napjára a esch-szlovák-magyar-román határ rendszabályokat felfüggesztet-tek és a gyászolók minden ig-zolvány nélkül jöhettek a fő-rabbi temetésére.

Háromtől főrabbin kívül a közép-európai országokból több mint száz hitközség képviselője jelent meg.

A temetés napján reggel megérkezett Eklé Lajos fő-esperes, Ortutay néző esperes-főbíró Szutor Jenő ref. lel-kész, Stebalsky dr. járási fő-nök, Schmidt dr. rendőrfőka-pitány s más egyházi, valamint világi kiküldött.

A templom udvarán elhelyez-tek a fekete leppellel bevont koporsót.

Először a koporsót Hirsch Salamon alrabbi, az elhunyt fő-rabbi veje, mondotta. Szavai-ra feltört a zokogás.

Ezután Kohn vásárosnaményi főrabbi felolvasta az elhunyt végrendeletét, amelyben utó-dál vejét, Hirsch Salamon nevezte meg, akit erre a ma-gas tisztségre érdemesnek tart. — Jeehi, jeehi (éljen), — kiáltotta a nagy tömeg.

A koporsót a végrendelet fel-olvasása után bevitték a tem-pomba, ahol a thóra felolvasó-helyre helyezték és a debren-eni, losonci, esapi, huszti, királyházi, körismezői, pozso-nyi stb. főrabbi mondották el búszjátójukat.

A gyászbeszédet délután 4 órakor vétek vétek és a vál-kalon ért koporsó után meg-indult a tömeg.

EXPRESS HAJÓJÁRAT EURÓPÁBA

Hamburgon keresztül, közkedve hajóikon:
HAMBURG DEUTSCHLAND
ALBERT BALLIN NEW YORK
 Indulás hetenként. Mérsékelt árak.
 Közvetlen vasúti összeköttetés Magyarországra.
 Ezenkívül rendes heti járatok népszerű kabin hajóikon:
ST. LOUIS, MILWAUKEE és CLEVELAND
 Felvilágosítást nyújtanak helyi ügynökök, vagy a
HAMBURG-AMERICAN LINE
 39 Broadway + + + New York

A KÉTÉLTŰ VERNER

Hajnali gyilkosság, amelynek sem áldozatát, sem tetteseit nem ismerik

Páris. — Kutjépvon tábornok rejtélyes elrablásának ügye, a mely a párisi rendőrség legjobb detektívjeit foglalkoztatta, csak nemrég jutott holtpontra s a rendőrség máris új titokzatos ügyben nyomoz. Az áldozat e-ben az esetben is idegen. Az esetet különösen rejtélyessé teszi, hogy a rendőrség máig sem tudja, hogy tulajdonképp ki az a 28 éves fiatalember, akit szerény szállodai szobájában két nappal ezelőtt kora reggel meg-gyilkolva találtak. A jelek ár-a vallanak, hogy az ismeretlen áldozat kétlaki életet élt Páris-ban. Tettenek, céljainak és ösz-szeköttetéseinek megjelése an-nál nehezebben ment, mert a fi-atalembert, a tanúvallomások szerint, egy szót sem tudott franciául.

az igazolvány azonban Ali H-fie névre szót. Az igazolványt Zágrábban állította ki egy ottani diákszövetség s Verner fényképe volt benne. Bizonyos Vernernek hívták, az is bizonyít-e, hogy az áldozatot nem talán, vajjon Ali Hallie volt-e a valódi neve. Az is rejtélyes, miért nevezte magát újságíró-nak, mert kiderült, hogy a párisi külföldi újságírók szindiká-tusának jogszabályai tagjai sola életükben nem is hallották a Verner nevet. Megállapította a nyomozás, hogy a rejtélyes ál-dozat beiratkozott a Sorbonne-ra, ahol állítólag szociológiai ta-nulmányokat folytatott, de a tanfolyam hallgatói közül senki sem látta őt az előadásokon. Néhány horvát és szerb nyelvű levelet találtak Ali Hallie, más-neven Verner lakásán. A leve-lek természetesen Verner névre szölkék. A párisi rendőrség hor-vát és szerb tolmácsa lefordítot-ta a leveleket, amelyekből csak annyit lehetett megállapítani, hogy egyezségeket egy zágrábi férfi írt, akinek bizonyos rejtélyes szövegeket találtak Verner felírásán. A többi levél egy belgrádi nőtől való. Ezek szerel-mes levelek.

A REJTÉLYS LAKÓ

Egy hónappal ezelőtt megje-lent egy fiatalember a Rue des Cinq-Diamants 24. szám alatt lévő szállodában és szobát kért. Egy nagyon elegáns másik fi-atalembert vitt vele. Tolmács sz-repet játszott az új lakó mel-lett, aki a vendégkönyvbe a kö-vetkező nevet írta: Joseph Ver-ner. A bejegyzések szerint Szarajevóban született és ju-goszláv állampolgár. Megállapo-dott, a szálloda tulajdonosaival, a Gallonier házaspárral, egy hetenként 50 frankot fizet más-dik emeleti egyszerű szobá-jáért. Az állítólagos Verner fog-lalkozásáról azt jegyezte be, hogy újságíró. Rögton elfoglat-ta szobáját és ettől az időtől kezdve szabályos életmódot folytatott. Délelőtt 10 óra táj-ban távozott a szállodából és este, legkésőbb félkorok már ott-hon volt. A heti 50 frankot min-dígon pontosan megfizette.

Egy hónappal ezelőtt megje-lent egy fiatalember a Rue des Cinq-Diamants 24. szám alatt lévő szállodában és szobát kért. Egy nagyon elegáns másik fi-atalembert vitt vele. Tolmács sz-repet játszott az új lakó mel-lett, aki a vendégkönyvbe a kö-vetkező nevet írta: Joseph Ver-ner. A bejegyzések szerint Szarajevóban született és ju-goszláv állampolgár. Megállapo-dott, a szálloda tulajdonosaival, a Gallonier házaspárral, egy hetenként 50 frankot fizet más-dik emeleti egyszerű szobá-jáért. Az állítólagos Verner fog-lalkozásáról azt jegyezte be, hogy újságíró. Rögton elfoglat-ta szobáját és ettől az időtől kezdve szabályos életmódot folytatott. Délelőtt 10 óra táj-ban távozott a szállodából és este, legkésőbb félkorok már ott-hon volt. A heti 50 frankot min-dígon pontosan megfizette.

A múlt héten háromszor is megtörtént, hogy a szállodában jelentkezett egy idegen fiatal férfi, aki törve beszélt franciául és érdeklődött, vajjon Ver-ner otthon van-e. Az állítólagos jogoszláv újságíró ebben az idő-ben nem tartózkodott otthon. Az idegen nem hagyott számlára üzenetet, hanem szobájának száma után érdeklődött.

Két nappal ezelőtt kora reg-gel az állítólagos Verner szom-szédja, bizonyos Malachina asz-szony arra ébredt, hogy kopog-nak a szomszéd ajtón. A követ-kező pillanatban több revolver-lövés hallott. Rögton kiugrott az ágyból, fellármáza a szálló-dát. A tulajdonos és az alkalmazottak felrohantak Verner szobájába.

Két nappal ezelőtt kora reg-gel az állítólagos Verner szom-szédja, bizonyos Malachina asz-szony arra ébredt, hogy kopog-nak a szomszéd ajtón. A követ-kező pillanatban több revolver-lövés hallott. Rögton kiugrott az ágyból, fellármáza a szálló-dát. A tulajdonos és az alkalmazottak felrohantak Verner szobájába.

Amikor beléptek a szobába, a padlón véresen elterülve holtan találtak az újságírókat. Hat seb-ből vérezett, hat golyó találta. A padlón revolverhelvek hever-tek. Megállapították, hogy a hűvelyek kétfélde revolverből származnak. Valószínű tehát, hogy a gyilkosok ketten voltak. A legfontosabb vallomást a szálloda közelében posztoló új-ságíró tette, aki látta, hogy a szállodából két férfi rohant ki. Az egyik eljött szaladás köz-ben egy revolvert, majd fel-kapta, zsebre dugta és tovább szaladt. A két férfi egy taxiba ugrott és elhajtott. A gyilkos-ok fényes nappal elmenekül-tek. A rendőrség most próbál nyomukra akadni. A feladat azonban rendkívül nehéz, mert az áldozat szobájában tartott házkutatás során a legkülön-böb adatokra bukkantak. Így mindössze egyetlen igazolványt találtak Verner holmijában. Ez

A KÉTNEVŰ HALOTT

Amikor beléptek a szobába, a padlón véresen elterülve holtan találtak az újságírókat. Hat seb-ből vérezett, hat golyó találta. A padlón revolverhelvek hever-tek. Megállapították, hogy a hűvelyek kétfélde revolverből származnak. Valószínű tehát, hogy a gyilkosok ketten voltak. A legfontosabb vallomást a szálloda közelében posztoló új-ságíró tette, aki látta, hogy a szállodából két férfi rohant ki. Az egyik eljött szaladás köz-ben egy revolvert, majd fel-kapta, zsebre dugta és tovább szaladt. A két férfi egy taxiba ugrott és elhajtott. A gyilkos-ok fényes nappal elmenekül-tek. A rendőrség most próbál nyomukra akadni. A feladat azonban rendkívül nehéz, mert az áldozat szobájában tartott házkutatás során a legkülön-böb adatokra bukkantak. Így mindössze egyetlen igazolványt találtak Verner holmijában. Ez

Amikor beléptek a szobába, a padlón véresen elterülve holtan találtak az újságírókat. Hat seb-ből vérezett, hat golyó találta. A padlón revolverhelvek hever-tek. Megállapították, hogy a hűvelyek kétfélde revolverből származnak. Valószínű tehát, hogy a gyilkosok ketten voltak. A legfontosabb vallomást a szálloda közelében posztoló új-ságíró tette, aki látta, hogy a szállodából két férfi rohant ki. Az egyik eljött szaladás köz-ben egy revolvert, majd fel-kapta, zsebre dugta és tovább szaladt. A két férfi egy taxiba ugrott és elhajtott. A gyilkos-ok fényes nappal elmenekül-tek. A rendőrség most próbál nyomukra akadni. A feladat azonban rendkívül nehéz, mert az áldozat szobájában tartott házkutatás során a legkülön-böb adatokra bukkantak. Így mindössze egyetlen igazolványt találtak Verner holmijában. Ez

A párisi szerb kolónia köré-ben azt hiszik, hogy a meggyil-kolt Verner igazi neve Ila Su-manovae. Állítólag a múlt év októberében hagyta el Zágrá-bot, ahol politikai eszlekmé-nyekért két évi fogháza íté-lék.

ORVOSI IRODA ATHELYEZÉS
Dr. ADOLPH SHOENFIELD
 magyar orvos
 bejelenti, hogy orvosi irodáját május 1-től kezdődőleg
13723 WOODWARD AVENUE ALA
 közel a Ford gyárhoz, a Fintex Store felett, Highland Park
 HELYEZTE ÁT.
 és kéri a közönséget, hogy ezután ezen helyiségben keresse fel.
 Hivatalos órák: 11-től 12-ig és 2-től 5-ig és 7-től 8-ig.
 TELEFON: Irodai: Longfellow 7590. — Lakás telefont: 9821.

DETROITI MAGYAR TEMETKEZÉSI INTÉZET
MOLNÁR JÁNOS
 manager
 H. J. STAHL, balzsamozó
 8671 DEARBORN AVE.
 Hívjon fel ha szükséges van
 Cedar 8182.

Delray Funeral Home
 TEMETKEZÉSI VALLALAT
 9057 DEARBORN AVENUE,
 Melville utca mellett.
 TELEFON: CEDAR 3390-R.

TEMETESEKET ELVÁLLALUNK A LEGGYORSABB MÓDON
 ARANK A LEGJUTÁNYOSABBAN.

ORVOSI IRODA ATHELYEZÉS
Dr. ADOLPH SHOENFIELD
 magyar orvos
 bejelenti, hogy orvosi irodáját május 1-től kezdődőleg
13723 WOODWARD AVENUE ALA
 közel a Ford gyárhoz, a Fintex Store felett, Highland Park
 HELYEZTE ÁT.
 és kéri a közönséget, hogy ezután ezen helyiségben keresse fel.
 Hivatalos órák: 11-től 12-ig és 2-től 5-ig és 7-től 8-ig.
 TELEFON: Irodai: Longfellow 7590. — Lakás telefont: 9821.



"BORZALMAS ÁRNYÉKA egy láthatatlan erőnek"

[Shelley, 1792-1822]

"A jövő eseményei előrevetik árnyékukat"

KERÜLJE A JÖVENDŐ EZEN ÁRNYÉKAT*

Azáltal, hogy tartózkodik az élvezetek túlságos keresésétől

Férfiak, akik meg akarják tartani ruganyos jó alakjukat, nekik értékelik a modern alakot a maga finom, csábító vonalával...

Lucky Strike, a legfinomabb cigareta, amit ember valaha szívott, a legfinomabb dohányból — a természet legjavából készült — pörkölte van ("IT'S TOASTED").



"It's toasted"

Az Ön Torkának a Védelme — izgatás ellen — köhögés ellen.

Legyen mértékletes!... Ne kockáztassa modern alakját szigorú diétákkal, ártalmas fogyasztó évekkel, család fogyasztó pirulákkal...

ALLIUSA BE — rádióját a Lucky Strike dance orchestra zenéjéhez minden szombat este, amelyet tengerparttól — tengerpartig a N. B. C. hálózatán továbbítanak.

© 1930. The American Tobacco Co., Mfr.

A KEZDŐK BÁLJÁN NEW YORKBAN

Egy szép leány felvilágosít az amerikai szerelem titkairól

— El akar jönni a kezdők báljára? — kérdezte Edwin barátom.

— Persze, öregem... azt mondták nekem, hogy három dolgot kell megnevezni: New Yorkban, a Brooklyn hídnál, Peggy Joyce-t, az elvált hölgyek királynőjét, végül a kezdők bálját.

— Hát akkor jöjjön velem a Ritzbe... Sok száz gyönyörű fiatal leányt fog látni, valamennyien a legjobb családokból, akik most kezdik meg társasági életüket. Mától kezdve ezek a hölgyek mondhatnak lesznek.

Autórengeteg torlódtól össze a 46-ik utcában. A Ritz nagyteremben gyönyörű szünetek, hosszú és ragyogó ruhákban. Türelmetlenül csoportosultak, izgatottak voltak, mert szeretek volna már bliest táncolni, a partner arcához szorított arca, Mr. Colle Porter zeneszámának izzó ritmusára.

— Az anyák most szemelték ki a "jó parti" fiatal embereket közül leányok jövődéli áldozatát. A férjjelelték különböző elemekből rekrutálódnak, vannak itt egyetemi hallgatók, akiknek legelőbb gondoljuk, hogy minél előbb megházasodjanak, tözséleányok, akik kisértő-ütek a Wall Streeten és most egy jó házassággal szeretnék magukat megszámolni és végül elvált férjek, akik szeretnék meg egyszer szerencsét próbálni.

A tigris, aki orchideát és gramofonlemezét eszik.

— Na, hogy tetszik a dolog? — kérdezte barátom.

— Hát kérem, — válaszoltam — ha felszólítanak, hogy definiáljam az amerikai leányt, akkor egy mondatban így foglalnám össze: karmok nélküli kis tigris, aki orchideákkal, gramofonlemezekkel és részletes telefonbeszélgetésekkel táplálkozik.

— És ne felejtse el, hogy mindig fűszeres rendes napi csevitallal, golfpartival és valami épületes olvasmányokkal, a házasság előtt, alatti, vagy utáni szerelemről. A kezdő társasági hölgyek leggyakrabban annak az irradalomnak, amely ilyen című könyveket ont:

"Szükség van-e a két nemnek?" — "A család eugenetikája" — "A szüzesség értékelése".

Legutóbb láttam a keresztény fiatal nők szövetségének egy körkérdését, ilyen kérdések voltak többek között:

Ki ismertette Önt meg a székszuális kérdésekkel? Anyja, házirosva, barátinó, vagy valamilyen könyv?

— Mi a véleménye a fiátról — felelten ösztön és részletesen?

Milyen szabadságot lehet engedélyezni egy férjes asszonynak?

Barátom felítette a fejét: — Igen, Amerikában a sok millió javíthatatlan hipokrata erőlködése ellenére is sikerült teljesen ösztön légiárt teremteni a székszuális problémák terén. És ezt a fiatal leányok utalómrajtásának köszönhetjük, mert valóban tíz év óta Amerika királynője a flapper.

— Mintha sok millió fekete repült volna ki a kalitkából. Most már évek óta repülnek a szabadság felé. Jöködvő eszeségük belevegyl az érett emberek komolykodó beszédeibe. Nincs több romantika, fiatal leányposz, a coektail és a vermouth megilte a levendulaszagot.

— Igen nem érdemes olyan sokat beszélni, összehoztak most mindgyárt az egyik legszébb leánnyal. Tanulmányozd. Az élő test mindig sokkal tanulságosabb, mint az anatómiai preparátumok.

Találkozás a szép leánnyal.

Találkoztam a szép leánnyal egy nagy pálmafa alatt vele, a melyről megmagyarázhatatlan módon nagy zöld könyvesek sorolódáltak a szép meztelen vállakra. A zenekar stilszerűség okából a "Mondd meg mi a szerelem" című slágeret játszották. Ő felsége a flapper igen kedvesen és beereszkedően fogadt és még kezét is nyújtott.

Magassága 1 méter 70. Gyönyörű testét tojáshéjszíni vékony szaténrucc borította. (Már ahol borította.) Haja: főlössza Tizian, nyakánál felkunkorítva. Csuklójára málnaszínű selyemszelvény volt oda kötve. Táncoztunk, majd a kezdő társasági hölgy megragadta a karomat és a hátfelém vonszolt.

— Györünk, ígyünk egy kis whiskeyt, szonjas vagyok, — mondta.

— Köszönöm, én nem iszom whiskeyt.

Megkövültöm megáll és rám nézett. Egy fültszíszeti hölgy néme ilyen körszűbeesett esodalkozással emberevő kö-lél gábjára, aki egyszerre csak kijelentette, hogy ő nem hajlandó emni az angol utazó combjából. Odasugtem neki:

— Én megtartom az ön házajának törvényeit.

— Na, furesa egy alak maga, — mondta — mert itt 40 millió amerikai él, aki ezt a törvényt állandóan megszegi. Éppen meg akartam adni magának néhány vendéglő címét, a hol viszonytelenül lehet igazán rugni.

— Engem sokkal jobban érdekel maga személyesen. Beledol magáról. Mondja el életmódját, mert hiszen egy kezdő hölgy nyilván tele van féltelökkel. Kéhez szeretne férjhez menni?

— Gazdag vagyok, nincs szükségem pénzre. De azért nem monnák szegény emberhez feleségül.

— Még akkor se, ha szeretné?

— Nem. Mert ha egy férj nem keres annyit, hogy feleségének minden luxuszonyját kielégítse, akkor egészen kifü lesz a felesége mellett. Szegénynek egy ilyen férjett.

A selymférj...

Szeretne valami európai címet? Szeretne grófnó, vagy hercegnő lenni?

— Ugyan! Micsoda számúrság ez. Majd megbolondultam kitartani valami círcimerű selymférjett. Ez a nagymamám korában volt divatos.

Különbem az anyámmal is előfordult ilyesmi. Anyám kótszer vált el és elmesélte, hogy első férje valami herceg volt. Hat hónapos házasság után elváltak.

— A herceg megcsalta a kedves mamáját?

— Igen. — Görökkel? — Nem. — Nem. — Hát hogyan? — Kártyában. Anyám szenvedélyes kártyás. Egy este észrevette, hogy tulajdon férje hamisan játszott ellene és elnyert tőle huszezer dollárt. Rögön kidobta... Amióta ezt nekem elmesélte, némi bizalmatlansággal viseltetem a külföldi arisztokraták iránt.

— Ugy-e ezek a fiatal hölgyek, akik itt körülöttünk vannak, majdnem mind olyanok, mint maga és majdnem mind férjhez akar menni? — Igen, csak helytelenül eszeleseknek, amikor ezt a szándékukat nyilvánosságra hozzák. Ismeri azokat a bókssmees-paródiákat, amikor az egyik bokszoló ellenfele figyelmeztet felhívta a terem egyik sarkára és miatt az ellenfél gyauatlannal odafordul, nagyot üt a fejére? Így van ez a férj-

Gyógyszer, amely sohasem vall csődöt

Az "új és tökéletes" Gold Medal Haarlem Oil Capsules, híres arról, hogy gyógyítja a vesét, máj, hólyag és bélbajokat. Kétféle szedni. Gyógyító tulajdonsága van, amely 1896 óta népszerűséget adott. Szabadítsa meg szervezetét a mérgektől. Bőltse fel szervezetét és legyen jókárban. A patikában háromféle nagyságban kapható. Ügyeljen a "Gold Medal" névre minden csomagon.

Ki mikor csal? A szép fiatal hölgy egyszerre csak oldalbábókolt a könyökével és odasugtem: — Nézze azt atáncoló párt! A lány barátinóm: Ketty, Látja, hogy líheg a fü karjában. Areuk egymáshoz simul, egészen beleolvadnak egymásba. — Biztosan nagyon szeretik egymást.

Ugyan kérem? Ketty ennek a fiamnak megadja a maga egy hetét, ugy mint a főbbének. Viszont ahhoz a fíhöz akar hozzámenni, aki ott iszik az asztal végén.

— Ne mondja? — De természetesen a kettes számú fiut csak akkor lehet megfogni, ha az egyes számú fiatal flörtölnék. Azt hiszem, ez szabályos.

Hogyne... tekintve, hogy kezdőkről van szó... — Kezdek? Ketty is 15 éves korában elolvasta Harveynek Elly's székszuális lélektanát. Napjainkba minemnek többé kezdők, csak haladók vannak.

— És mondja kedves kisasszony, miután annyira ismeri a viszonyokat, talán tudja, hogy vannak-e ezek között a kezdő fiatal hölgyek között olyanok is, akik már...? — Igen.

A szép kezdő hölgy cigarettával kínál meg. Mialatt rágyújtottam és az övét is meggyújtottam, rájöttem mosolygott. Szép zöld szemű olyan volt, mint valami szírius éjféltől szőrszem. Aztán, mielőtt egy másik emberrel kezelt volna táncolni, fölélyesen odaszólt: — Nézze kedvesem, Európában az asszonyok csak az esküvő után kezdik megcsalni a férjüket, mi azonban az esküvő előtt eszünk meg őket.

NEW AND IMPROVED GOLD MEDAL HAARLEM OIL CAPSULES

ri itt a viszonyokat, talán tudja, hogy vannak-e ezek között a kezdő fiatal hölgyek között olyanok is, akik már...? — Igen.

A szép kezdő hölgy cigarettával kínál meg. Mialatt rágyújtottam és az övét is meggyújtottam, rájöttem mosolygott. Szép zöld szemű olyan volt, mint valami szírius éjféltől szőrszem. Aztán, mielőtt egy másik emberrel kezelt volna táncolni, fölélyesen odaszólt: — Nézze kedvesem, Európában az asszonyok csak az esküvő után kezdik megcsalni a férjüket, mi azonban az esküvő előtt eszünk meg őket.

A DELRAY SZÍNHÁZ

Hétfőn és kedden a Delray Színház színdarabja a "longyel Herkules". Wladyslaw Maksymiak és felesége Mary mutatják be félelmetes erejüket.

Wladyslaw 265 font súlyú és Európa díjnyertes birkózója volt. Az asszony 220 font súlyú és erősebb a legtöbb férfi díjnyertesnél. Mary felment mindenféle súlyt, meghajtja a vasat, elhúzza a bilincset és a halálközeli küzdelemben több emberrel egyszerre tud felelni.

Csütörtökön és pénteken, április 24 és 25-én, Belle Baker a "Song of Love"-ban bizonyítja mindenkit érdekelni fog, aki szereti a szerelem történeteket, amelyek közül talán ez a legszebb, amelyet eddig láthattak Belle Bakerrel, a szerelem dala. Szombaton, április 26-án, a "Spurs and Saddles", egy romantikus kép, amelyben még a régi Amerika él, de amelynek meséje mindig kedves a mozifilm és a történelem, a mely visszahozza a régi amerikai lovagkört.

Vasárnap és hétfőn, április 27 és 28-án, William Boyd, a "In His First Command"-ban, Erősebb a legtöbb férfi díjnyertesnél. Mary felment mindenféle súlyt, meghajtja a vasat, elhúzza a bilincset és a halálközeli küzdelemben több emberrel egyszerre tud felelni.

A színházlátogató nők már jól tudják, hogy szerda és pénteken este milyen ajándékokban részesülnek és sokan már egy egész kézfűt edényt és ivogédynt kaptak ajándékba, akik úgy gondolják ügyüket, hogy ezen két estén is elmenjenek a színházba. Kétféle szórakozásra.

A "Herkules pár" a Delray Színházban, hétfőn és kedden. A világ legerősebb házaspárja, Wladyslaw Maksymiak és felesége, Mary, herkules mutatóványokkal teszik érdekesebb és csodálatosabb a műsort. A pár tízszázhet fele erőpróbat mutat be, amelyeket senki sem tud utánozni.



William Boyd, mozsztár az új filmjében, amely egyike a legnagyobb szerűbbeknek "His First Command"

Delray Színház — műsora —

MA ESTE MÉG HÉTFOÉN, ÁPRILIS HÓ 21-ÉN, Bob Steele "BREEZY BILL" képlem. Valamint "Taran the Tiger" képlemvel folytatás. Hal Roach bohózat: "Don't tell Everything".

KEDD ES SZERDA, ÁPRILIS 22 ES 23-AN Allan Hale és Josephine Dunn "RED HOT RYTHM"-BEN sportmutatóvígok rövid hírek.

CSÜTÖRTÖK ES PÉNTEKEN ÁPRILIS HÓ 24 ES 25. Belle Baker "SONG OF LOVE"-BAN "Orphan of The Wagon Trail" és nyugati képek.

SZOMBATOON, ÁPRILIS 26. "SPURS AN SADDLES" "KING OF THE KONGO" és egyéb képek.

Péntek este minál is szorosabb ügyeletny ajándékok utáni minden no látogatóknak a színházban. — Szombat esteként minden no porcelán edény ajándék. Kap és rövid időn belül egy szon bejelent gyűjtőhet össze.

Magyarország ha nem is sokat, de fizet. Több mint 98 millió dollárt fizetett be a közelmúltban kifelé idegen állam az Egyesült

HIRSCHFELD BROTHERS MAGYAR KÖZLEGGYŐZI HIVATAL HAJÓLEGYEK PÉNZKÜLDÉS 7724 WEST JEFFERSON AVE. — DETROIT, MICH.

Telephone: Randolph 1038 — Randolph 1039. BANCROFT & FERRIS 2610-12 BARLUM TOWER — Detroit BEVÁNDORLÁSI TANÁCSOSOK WASHINGTON D. C. és DETROIT, MICHIGAN. W. R. ROSS társ-megbíztott INGYEN TANÁCS

Érdekes könyvek a Szent Évről

Olvassunk valószínűleg már olvasták a Cunard Line által kiadott Szent Imre életéről szóló könyveket, mely a hajós társaságtól vagy helyi ügynökeiktől ingyen kapható.

Főt. Csernitsky, aki a lelki vezetője a Cunard Line által rendezett Szent Évi kirándulásoknak, arról értesít hemünket, hogy egy újabb és érdekesebb könyveket írt e tárgyról, mely szintén ingyen kapható bármely hajójeggy ügynöknél.

A Cunard Line is adott ki egy igen hasznos könyveket, mely a kirándulásokra vonatkozó részletes információit tartalmaz s mely minden magyar hajóje gy ügynökségnél ingyen kapható, vagy írhat érte e címre: Cunard Line.

Magyarország ha nem is sokat, de fizet. Több mint 98 millió dollárt fizetett be a közelmúltban kifelé idegen állam az Egyesült

Hamburg American Line hírei

Május hó 4-én indul utnak a St. Louis motorhajó amely a Hamburg American Line egyik kabin hajója.

Ettől az indulástól kezdve, a mely déli 12 órákor van, minden kabin hajó az eddigi délután 3 órai indulás helyett tizenkettőkor hagyja el a new yorki kikötőt. Ez vonatkozik a St. Louis, Milwaukee, Cleveland hajókra, amelyek kabin és turista, valamint III-ad osztályú utasokat szállítanak.

Ugyanevak déli 12 órákor indulnak ki az összes hajói a Hamburg American Line-nak a new yorki kikötőtől ez év április hó 27-től szeptember hó 22-ig ami után a társaság újabb menetrendet állapít meg.

Golyajárás Ifj. özv. Mogyorós Zsigmondné, április hó 17-én, esütörtök délután 3 órákor egy kilenc fontos kis leánnyal adott életet. Ugy az anya, mint az újszülött, aki a keresztségben Elvira nevet kapta, a legjobb egészségnek örvendenek.

ÖRÖMHÍR

Marczinkó József passaii plébános kedvezményes szent évi csomagküldési akciója 40 font \$3.50

Ebben az összegben a new yorki foraktártól a hazai kintzetti felmerülő minden költség hemfoglatatik, beleértve a csomagok biztosítását is.

FONTOS TUDNIVALÓK: Csomagok eskák Magyarországra küldhetők. Egy-egy csomag sulya legfeljebb 40 font lehet. Mindenki anyi 40 fontos csomagot küldhet, amennyit akar.

A csomagok tartalma: teljesen jókárban levő és közegszeségi szempontból kifogástalanul tiszta mindenféle ruhament és nem romlanó élelmiszer lehet. Különbem is a csomagok az amerikai postával küldött csomagok vámkezelési szabályai alá esnek.

Minden 40 fontos csomag után \$3.50 küldendő be készpénzben vagy money orderrel a következő címre: REV. JOSEF MARCZINKO HOLY YEAR PARCEL FORWARDING 426 East 55th Street, Corner Avenue "A" NEW YORK, N. Y.

HIRDESSZEN

